

С Л О В О
на академик Стефан Воденичаров
Председател на Националния Оргкомитет

на тържественото закриване на Международната година на светлината и
светлинните технологии 2015

Драги колеги и гости,

Ето че измина точно 1 година, откакто в този Салон открихме Международната година на светлината и светлинните технологии! Предложена от Европейското физическо дружество, подкрепена от ЮНЕСКО и провъзгласена от Общото събрание на ООН, у нас тази Година протече под патронажа на Президента на Република България Росен Плевнелиев.

Създаден беше Национален организационен комитет за отбелязване на Международната година на светлината и светлинните технологии.

Разработена бе цялостната програма за нейното осъществяване в България през 2015 година, с две подпрограми, както следва:

„Оптиката и науката за светлината в годината на светлината” на Съюза на физиците в България;

„Светлинни технологии и приложна светотехника” на Българския Национален Комитет по Осветление.

Проведени бяха редица национални и регионални мероприятия, пресконференция, семинари, за които ще чуете по-подробно след малко. Обявени бяха конкурси, организирана и проведена беше и Международна Конференция „Светлина в Нанонауката и Нанотехнологиите“ от ИФТТ-БАН, финансирана от Проект ИНЕРА на Европейската Комисия. Всичко това доведе до издигане на знанието за светлината и осветлението у българските граждани, до осъзнаване на проблема за светлинното замърсяване, и до задълбочаване на научното сътрудничество между наши и чуждестранни научни звена. Не на последно място, осъществено бе работно взаимодействие между две важни структури на нашето гражданско общество: Съюза на физиците в България и Българския Национален Комитет по Осветление, с перспективни планове за бъдещи проекти.

Проведените през годината на светлината от двата комитета общо около 40 събития, пропагандираха предимствата на светодиодното осветление. Това привлече вниманието както на потребителите, така и на производителите на осветители. В резултат на пазара вече може да видим преобладаващо високоефективни осветители.